

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ пропагандистов

В системе политического и экономического образования приближается ответственнейшая пора подведения итогов текущего учебного года. Нынешний учебный год знаменателен тем, что повсеместно тщательно изучаются документы XXV съезда КПСС, готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября.

Подготовка и проведение итоговых занятий должны закрепить полученные слушателями знания, теснее увязать их с конкретными практическими делами, которые приходится решать партийным организациям, трудовым коллективам. Вот почему важно, чтобы итоговые занятия не имели характера чисто теоретических бесед, а строились на практическом материале, способствовали выявлению резервов повышения производительности труда, улучшению массово-политической работы в коллективе. Итоговые занятия должны стать одной из форм подведения итогов выполнения пропагандистами, слушателями школ своих личных творческих планов, социалистических обязательств, лицевых счетов экономики, встречных планов.

Формы построения заключительных занятий могут быть самыми различными—от беседований в школах начального звена до защиты рефератов и научно-практических конференций в среднем и высшем звене политического просвещения.

В партийной организации никелевого завода пропагандисты и слушатели уже начали подготовку к конференции, которая явится заключительным этапом учебного года. Определена тема, составлен план проведения, разработаны вопросы, которые предстоит обсудить слушателям школ.

На механическом заводе в школах среднего и высшего звена партийной учебы идет подготовка к защите рефератов. Эта форма подведения итогов учебы используется на заводе не первый год и хорошо себя зарекомендовала. Она дает широкую возможность каждому слушателю высказать свое мнение по изучаемому курсу, внести свои предложения по выявлению резервов повышения производительности и общественной активности коммунистов, всех трудящихся предприятия.

Неплохо подготовились нынче к проведению итоговых занятий в парторганизациях хлебозавода (пропагандист директор предприятия В. П. Лоскутов), горбольницы (пропагандист Т. А. Лепинский) и многих других, где занятия идут без срывов, строго соблюдается график их проведения, интересно и содержательно проводятся беседы.

Особое внимание на подготовку к итоговым занятиям нужно обратить тем пропагандистам, секретарям партийных и комсомольских организаций, руководителям цехов и предприятий, где наметилось отставание в изучении темы. Это относится в первую очередь к парторганизациям конторы общественного питания, мебельной фабрики и некоторых других.

В селе в связи со спецификой производства, итоговые занятия проводятся несколько раньше, чем в городе. Поэтому партийные комитеты, пропагандисты, слушатели должны более ответственно подготовиться к завершению учебного года. К сожалению, этого не чувствуется в ряде школ совхозов «Режевский» и «Глинский». Из девяти школ совхоза «Режевский» на сегодня готовы провести итоговые занятия две, где пропагандистами А. Г. Матвеева и А. А. Калугин. Остальные отстали от графика изучения тем курса. Та же картина в совхозе «Глинский».

Партийным организациям вместе с пропагандистами отстающих школ следует предпринять все необходимое, чтобы ликвидировать отставание и своевременно закончить учебный год.

При подготовке к итоговым занятиям важно обратить особое внимание на изучение положений и выводов постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на XVI съезде советских профсоюзов. Идея этих документов должны быть возможно полнее использованы на итоговых занятиях и конференциях. Обязательно нужно обсудить вопросы по подготовке к 60-летию Октября на своем предприятии, в цехе, отделении, проанализировать выполнение социалистических обязательств и встречных планов, свой конкретный вклад в трудовые успехи коллектива.

Учебный год в 44 школах системы комсомольского политпросвета заканчивается Ленинским уроком «Революционный держим шаг». Он станет своеобразным отчетом об участии комсомольцев и молодежи города в подготовке достойной встречи 60-летия Октября.

Завершится учебный год городской научно-практической конференцией пропагандистов на тему «Развитие Режевского района за 60 лет Советской власти».

## ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ

### ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

В комитете комсомола механического завода есть Книга трудовой славы. Среди занесенных в нее имен комсомольцев, которые идут в авангарде соревнования «60 ударных недель — шестидесятилетие Великого Октября», есть имя сбор-

## СТРОКА В РАПОРТ

щицы тары из седьмого цеха Татьяны Лисафьевой. Она — ударник коммунистического труда, работает в цехе уже четыре года. Встав на ударную трудовую вахту, Т. Лисафьева решила задание двух лет

завершить к седьмому ноября. Ежемесячно Татьяна выполняет норму на 140 процентов. Кандидат в отряд молодых гвардейцев пятилетки, она уже работает в счет июня.

Вписали свою строку в рапорт трудовых дел комсомолки завода и мастер из шестого цеха А. Березин,

токарь этого же цеха Н. Захаров, фрезеровщик четвертого цеха А. Першин, С. Швечков, токари Н. Малыгина, А. Сумцов, мастер В. Киселев и многие другие. Летопись трудовых дел комсомолки ордена Октябрьской Революции механического завода продолжается.

**В. КОПАЛОВ,**  
секретарь комитета комсомола механического завода.

## СВЕРХ НОРМЫ

Ежедневно перевыполнять задание на двадцать и более процентов стало для столярного цеха леспромхоза «Свердловстрой» из бригады А. Г. Коковина. Небольшой коллектив (в бригаде 15 человек), работает стабильно.

Георгий Вандышев, Борис Щербаков, Спиридон Чепчугов и другие, имеющие высокую квалификацию, идут в авангарде соревнующихся за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

**Т. СЕРГЕЕВА,**  
нормировщик.

## ТВОРЧЕСКИЙ КОНКУРС РАБСЕЛЬКОРОВ

Редакция газеты «Правда коммунизма» объявляет творческий конкурс среди активистов печати на лучшее освещение хода строительства резервов повышения производительности труда и качества работы, проходящего в этом году в области в честь 60-летия Великого Октября. Основное внимание при подготовке конкурсных материалов должно обращаться на освещение борьбы коллективов, передовых предприятий, строительных организаций и совхозов за рациональное использование рабочего времени, сырья и материалов, повышение эффективности

использования оборудования, техники, земли, удобрений, нормов на фермах, за внедрение научной организации труда, прогрессивных технологических процессов, средств механизации и автоматизации, способствующих сокращению доли ручного труда и высвобождению вспомогательных рабочих, за повышение качества продукции и труда, за самый богатый лицезвездный счет экономии. Важнейшее место должно отдаваться выявлению неиспользованных резервов, пропаганде передового опыта, критике недостатков, мешающих эффективной работе.

Победителям творческого конкурса рабселькоров, итоги которого будут подведены накануне праздника Великого Октября, устанавливаются три премии: за первое место — 30 рублей, второе — 20, третье — 10 рублей.

Николаев [Украинская ССР]. Ударным трудом готовится отметить день коммунистического субботника коллектив ордена Ленина судостроительного завода имени 61 коммунара. 16 апреля решено произвести продукции на сотни тысяч рублей. На 9 тысяч рублей будет изготовлено товаров народного потребления.

Заработанные на субботнике средства пойдут в фонд десятой пятилетки.

На снимке: на переднем плане бригадир судовых сборщиков В. А. Коваль (справа) и член заводского штаба по проведению субботника начальник отдела труда и заработной платы М. А. Игнатьев уточняют объем работ, которые бригада должна выполнить 16 апреля.

Фото К. Дудченко.  
(Фотохроника ТАСС).



## ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СПЕЦИАЛИСТА

Пятого апреля в Свердловске состоялась научно-производственная конференция агрономов, инженеров колхозов и совхозов, ученых, руководителей областных и районных сельскохозяйственных органов, представителей предприятий «Сельхозтехники». На ней рассматривался вопрос «О повышении роли и ответственности специалистов за более эффективное использование земли и возделывание сельскохозяйственных культур с учетом особенностей 1977 года».

Открывая конференцию, первый секретарь Свердловского областного комитета КПСС Б. Н. Ельшин подчеркнул, что в юбилейном году труженики села должны приложить максимум усилий для получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, выполнения принятых социалистических обязательств.

Секретарь обкома партии Н. М. Дудкин в своем докладе подробно проанализировал состояние дел в сельском хозяйстве. В частности, он сказал о том, что в последние годы в некоторых хозяйствах и районах снизилась культура земледелия. Об этом говорит прежде всего неурожайность по отдельным колхозам и совхозам. Н. М. Дудкин дал принципиальную оценку работе тех специалистов, которые мало что сделали на своих участках для повышения культуры земледелия, увеличения сборов зерна, картофеля, овощей.

Особо докладчик выделил резервы в производстве зерна: это повышение урожайности, расширение посевных площадей, внедрение новых, наиболее перспективных сортов.

В нынешнем году самое важное значение приобретает качественное проведение всех полевых работ, борьба за сохранение влаги в почве, оптимальные сроки сева.

На конференции также выступили Герой Социалистического Труда, лауреат Государственной премии СССР, заслуженный агроном РСФСР, главный агроном колхоза имени Чапаева Алапаевского района Е. К. Ростенский, главный агроном совхоза «Бородулинский» Сысертского района, кандидат сельскохозяйственных наук Ю. Г. Красуский, заместитель начальника областного производственного управления сельского хозяйства А. Т. Шишкин, главный инженер обсельхозуправления А. А. Сергеев. Все они говорили о ре-

## В МАРТЕ — ДВЕ НОРМЫ

Вместо одной—две месячные нормы выполнил в марте армировщик кабеля цеха автопроводов УПП ВОС Михаил Александрович Капицын.

Такой высокой производительности труда он добился впервые. Немало трудовых побед на счету кадрового рабочего М. А. Капицына, но эта особенно дорога. Ведь достигнута она в год, когда вся страна готовится подарить славному юбилею Октября. Не с пустыми руками придет к нему и Михаил Александрович.

В одном ряду с М. А. Капицыным идут паяльщики Л. П. Корепанова и Т. И. Спицина армировщик кабельных изделий П. П. Бурков. Они вдвое перекрывают плановые задания, с каждым днем приближаясь к заветной цели—задание двух лет десятой пятилетки выполнить к 60-летию Октября.

**В. МИНЕЕВ,**  
начальник цеха автопроводов УПП ВОС.

# ВЫСШИЙ ДОЛГ ДЕПУТАТА

СОВЕТЫ  
И ЖИЗНЬ

Не случайно каждого депутата метко называют «слуга народа». Высшая цель его работы и долг полномочного представителя народа в органах государственного управления любого ранга — служить людям. Ужас и прочнее всего связь депутата с народом проявляется в выполнении им наказов избирателей.

Наказ, каким бы он ни был по своему масштабу, концентрирует в себе веру избирателей в своего представителя в органе Советской власти. И каждый раз, приходя на встречу с кандидатом в депутаты, а затем и с депутатом, люди уверены, что их внимательно выслушают, помогут решить наиболее важный вопрос. Зачастую этот вопрос не только личного характера, он волнует многих, касается жителей нашего района, затрагивает сферы нашего быта. Потому наказа, данные избирателями своим депутатам, становятся программой действий не только депутата, но и исполкома Совета, многих организаций и предприятий. От упорства, настойчивости депутата зависит, в первую очередь, своевременное и добротное исполнение наказа в конкретных делах.

Не могут стоять в стороне от своевременного выполнения наказов руководители предприятий, партийных и общественных организаций. Почему же порой поддается, что два соседних предприятия в одном и том же городе по-разному относятся к выполнению наказов?

Никелевому и механическому заводам пужно выполнить примерно одинаковое число наказов. Но если механический сделал меньше половины, то металлурги все наказа уже выполнили. И объясняется это не объемом или сложностью наказов, а различным подходом к их реализации со стороны депутатов, которым были даны наказа.

У депутата городского Совета директора никелевого завода А. А. Ферштатера есть хорошее правило — держать под постоянным контролем выполнение наказов избирателей, которые поручено выполнять предприятию. В специальной папке — она всегда под рукой — хранятся все материалы, рассказывающие о ходе претворения наказов в жизнь. Не только за выполнение наказов своих избирателей боится А. А. Ферштатер, ему не безразлично и то, как выполняют наказа другие депутаты-металлурги. Они совместно анализируют наказа, намечают, что и как сделать для их своевременного выполнения.

В наказах депутатам-металлургам отражена много-

гранная деятельность Советов: дальнейшее развитие производства, коммунального хозяйства, быта, благоустройства города. Желание многих жителей города отражает наказ, данный депутатам никелевого завода по благоустройству микрорайона Гавань и особенно домов по ул. П. Морозова. Депутаты не ограничились тем, что добились выделения средств на приобретение саженцев, обустройство детских площадок, они призвали жителей микрорайона принять активное участие в благоустройстве улиц и дворовых территорий. Личным примером и убедительным словом депутаты А. Д. Нежданова, Д. П. Момзина, С. А. Четверкин и другие мобилизовали жителей на субботники и воскресники по озеленению улиц.

Велика заслуга депутатов в улучшении водоснабжения микрорайона Гавань и близлежащих улиц. Депутат горсовета учительница школы № 1 В. И. Седых добила исключения наказа об установке водоразборной колонки по ул. К. Маркса в план благоустройства города, и наказ был выполнен своевременно. Выполнен довольно сложный наказ по газификации стоквартирного дома. Положительно решается наказ о строительстве столовой в микрорайоне Гавань. Этот объект должен вступить в строй в следующем году.

Много добрых и нужных дел на счету депутатов других предприятий и сел города. Но настоянию депутата Т. С. Разуваевой в пос. Озерной открыта мастерская по ремонту обуви, депутаты Н. М. Булькова и А. С. Назаров помогли улучшить бытовое обслуживание жителей деревни Соколово. Есть примеры, когда и ходе выполнения наказа выявляется возможность расширить зону его действия. Так, например, случилось с наказом жителей села Черемисское о ремонте дороги по одной из улиц села. Сейчас там проложен асфальт, и село приобрело совсем другой вид.

Главная заслуга депутатов в том, что они, выполняя наказа избирателей, вовлекают в работу самих избирателей. От такого сотрудничества выигрывает село, город, район, каждый его житель.

В этом году кончается срок полномочий депутатов местных Советов действующего ныне сезона. Самое время подвести итоги, что сделано, что еще предстоит. Оправдать высокое доверие народа — обязанность, первейший долг депутата.

Н. МАЛОТКУРОВ.

## ДЕЛЕГАТЫ СЛЕТА

24—25 марта в Свердловске проходил областной слет женщин-механизаторов, на котором присутствовала делегация и от нашего района. Среди женщин-механизаторов была комсомолка, член комитета ВЛКСМ совхоза имени Ворошилова Светлана Ежова.

Девушка закончила школу села Черемисского. Вместе с аттестатом об окончании школы она получила и квалификацию механизатора третьего класса. С августа прошлого года С. Ежова работает в совхозе водителем трактора Т-40.

В работе слета участвовали также учащиеся ССПТУ № 3 комсомолки Раиса Минеева и Марина Данилова. Не далек тот день, когда они, как и старшие товарищи, выведут свои машины на совхозные поля. А пока девушки усердно изучают теорию, материальную часть сельхозмашин, посещают практические занятия.

В. СНЕЖКОВ



Партийное собрание — школа воспитания у коммунистов чувства высокой ответственности за выполнение порученного дела. Хорошо понимают это в десятом цехе механического завода. Собрания здесь проводятся регулярно, им предшествует большая подготовительная работа. На одном из последних собраний коммунисты цеха обсудили стоящие перед ними задачи в связи с подготовкой достойной встречи 60-летия Великого Октября, наметили пути повышения производительности труда, общественной активности каждого члена партии.

На снимке: на партсобрании десятого цеха выступает один из лучших мастеров цеха А. Савин.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

РЕЗЕРВЫ  
НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ  
В ДЕЙСТВИЕ!

## ПРАВИЛЬНО УДОБРИТЬ — ВОЗДАСТСЯ СТОРИЦЕЙ

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ СОВХОЗА ИМ. ЧАПАЕВА АЛАПАЕВСКОГО  
РАЙОНА ИЗУЧИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

Зерновые культуры (за исключением гороха) мы высеем вместе с гранулированными мочевинной и двойным суперфосфатом. Количество заделываемых в рядки минеральных удобрений зависит в основном от наличия их в хозяйстве. В среднем высеем на гектар по 50—60 кг того и другого.

Мы ставили опыт с целью выявления экономической эффективности способов внесения гранулированных минеральных удобрений. Культура — пшеница. Почва — серая лесная. Предшественник — горох на зерно. Повторность опыта — трехкратная. Срок сева — 12 мая.

Порошковые удобрения (смесь готовили вручную, взвешивая каждый вид удобрения) разбрасывали с помощью РТТ-4,2 (третье положение передаточного числа). Гранулированные удобрения вносили перед культивацией двумя способами: совместно с порошковым — разбрасывателем РТТ-4,2; без порошковых — сеялкой СУК-24 вразброс (семяпродовы вынули из сошников, положения передаточных чисел шестое и третье).

В рядки гранулированные удобрения вносили одновременно с семенами сеялкой СУК-24; при шестом положении передаточного числа — в смеси, при третьем — один вид удобрения.

Обработка почвы весной — культивация в один след, самостоятельное боронование, прикатывание поля после посева. Норма высева семян — 8,5 млн. всхожих зерен на гектар.

Опыт показал, что гранулированные минеральные удобрения, внесенные в рядки одновременно с высевом семян, дают прибавку урожая почти в 3,5 раза большую, чем вразброс перед посевом под культивацию.

Руководители и агрономы некоторых хозяйств рядково внесению гранулированных удобрений предпочитают разбросное. Скорее всего потому, что это менее обременительно. Конечно, проще расклевать их разбрасывателем РМГ-4, но это обходится слишком дорого: хозяйство недобирает с каждого гектара посева зерно минимум 4—5 ц зерна.

Прежде чем загружать удобрения в сеялку, мы просеем их на сите с диаметром ячеек 9—10 мм, а затем перемешиваем между собой. Если удобрения не пропустит через сито, то высев их будет неравномерным.

В сеялку СУБ-48 загружаем семена, смешанные с ми-

Мы продолжаем публикацию разделов брошюры заслуженного агронома РСФСР, Героя Социалистического Труда, Е. К. Ростецкого и председателя колхоза им. Чапаева Алапаевского района Героя Социалистического Труда А. В. Телегина «Забота наша — земля» (другие разделы публиковались в «Правде коммунизма» 29 апреля 1976 года и 19 марта 1977 года).

неральными удобрениями — мочевинной и суперфосфатом. Семена к высеву подготавливает специальное звено из пяти человек. Работа в звене организована так. Три человека ведрами насыпают зерно в кучу, а два — удобрения (заранее определяют вес ведра зерна и удобрения). Когда зерно подготовит семена из расчета на 3—4 га, погрузчик ЗС-60 загружает смесь в заправщик сеялок. Если же семена помещаем в мешки, то эту трех-четырёхгектарную норму (15—20 ц) тоже пропускаем через погрузчик, чтобы лучше перемешать зерно с удобрением.

Смешивание мочевинной и суперфосфата между собой и с семенами — ответственная и трудоемкая работа. Но делать ее надо. Могут спросить: а где взять людей? И так, мол, каждый человек на учете. У нас тоже нет свободных рук, однако из положения выходим: нельзя же допустить, чтобы сеялки простаивали, терялось драгоценное время! В горячее время посевной (люди понимают, что упустить весенний день — потеряешь в урожае) на помощь приходят сторожа, счетные работники, животноводы. Вечерами на складе животноводы, например, у нас работают по четыре часа. Вот с помощью этих людей нам и удается заранее подготовить семена и удобрения для двух смен работы посевных агрегатов. Дополнительные трудовые затраты окупаются с лихвой.

Только надо следить за этим процессом, не допускать смешивания гранулированной аммиачной селитры с другими удобрениями (имеется в виду для высева комбинированными сеялками), и тем более с семенами.

Удобрения и смесь их с семенами вывозим к сеялкам, выгружаем на тележки, а не на землю, как делают в некоторых хозяйствах. На ночь их в поле не оставляем. Они могут отсыреть и будут застревать в высевочных гнездах, между гранями катушек, в делителях узкорядных сошников.

Сев зерновых одновременно с удобрениями, особенно сев семян, смешанных с удобрениями, предъявляет повышенные требования к севакам.

Севакам нужно постоянно очищать высевочные катушки от спрессовавшихся на них пылевидных частиц

удобрений. Нельзя полностью заполнять туквые ящики, иначе внутри их над высевочными гнездами образуются своды и некоторые катушки не высевают удобрения.

Обязательно следует проверять каждое высевочное гнездо не только зернового, но и тукového аппарата. Если над донышком в тукovém аппарате нет слоя свежих удобрений хотя бы в полметра толщиной, значит, в это гнездо они не поступают и рядок не засеян.

Иной раз смесь зерна с удобрениями отсыревает. Она налипает между гранями катушки, забивает проходы в делителях. В результате получается большой недосев. Работу продолжать нельзя. Нужно остановить агрегат, выгрести из сеялок смесь, открыть донышки высевочных гнезд, протереть сухой мешковиной ящик, гнезда, отвернуть и прочистить делитель проволочкой, дать им возможность просохнуть. Если смесь опять «не пойдёт», отправьте ее на склад, привезите сухую, да не забудьте высушить, почему на поле оказалась отсыревшая смесь.

Короче, надо принять все меры, чтобы имеющиеся в хозяйствах гранулированные мочевина и суперфосфат были высеваны вместе с семенами зерновых культур. Такая возможность у всех есть. Надо только, чтобы комбинированные сеялки работали в две смены.

Порошковые удобрения в почву вносим осенью под перепахку и вспашку зяби по лушению (кроме мочевинной и гранулированной селитры) и весной — до закрытия влаги и перед предпосевной обработкой почвы.

Состав смеси азота, фосфора и калия зависит от наличия в почве того или иного элемента, от культуры, которая будет посеяна.

Все удобрения храним в складе на центральной усадьбе. Перед вывозкой их обязательно взвешиваем и доставляем на специальную площадку, где их дробим, измельчаем и смешиваем. За этой работой следит главный агроном. Тщательно подготовленные удобрения подвозим к тем полям, для которых они предназначены.

Весной на гектар вносим по 4—4,5 ц удобрений сеялками РТТ-4,2. Их по две агрегатируем с трактором ДТ-75.

Стараемся до окончания закрытия влаги внести не менее 40—45 процентов удобрений. Это время почва еще не совсем выровнена и достаточно влажная. Наши агрегаты за сутки рассеивают 150—170 т порошковых удобрений.

Осенью используем РТТ-4,2, РМГ-4А и НРУ-0,5. Как и весной, вносим на гектар по 4—4,5 ц удобрений. Считаем, что весной РМГ-4А пускать на поле нельзя. Он оставляет после себя глубокую колею. Ширина его захвата всего 4—5 метров. Так что через каждые 4—5 метров поле будет разрезать колеи глубиной 10—12 см. Перед посевом их нужно обязательно заровнять. А это повлечет за собой иссушение почвы.

Гранулированную аммиачную селитру в основном используем для подкормки посевов зерновых культур.

Если есть у вас в хозяйстве, допустим, по 3—3,5 ц азотных удобрений на гектар, то ни в коем случае не вносите их сразу весной перед посевом. Это приведет к полеганию хлебов, особенно в годы с большим количеством осадков в конце июня — июле. Часть их лучше всего использовать в качестве подкормки. Для этой цели годится селитра или гранулированная мочевина.

Мы этот вопрос долго изучали. И вот наконец нашли, как нам кажется, правильное решение. В течение последних трех лет азотные удобрения вносим дробно — третью часть их (в основном гранулированную селитру) даем в период подкормки растений.

Если удобрений мало, то их лучше все сразу внести весной перед севом зерновых культур. Но часто бывает, что азотные удобрения получаем после завершения сева. В подобных случаях рассыаем их с самолета, сеялками или универсальными разбрасывателями НРУ-0,5. Внесенные 1,2—2 ц/га удобрения дают дополнительно 4—5 ц зерна. Время внесения азотных удобрений довольно продолжительно — сразу после посева и до 10 июля. Не надо бояться, что часть растений примрет. Они вскоре поднимутся. Пропашные культуры мы часто подкармливаем даже в начале августа.

Минеральных удобрений мы получаем с каждым годом все больше и больше, но их еще недостаточно. Поэтому особое внимание уделяем накоплению и правильному использованию органических удобрений, которых ежегодно вносим на гектар пашни 7-7,5 тонны.

## ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ОСНОВА ЭФФЕКТИВНОСТИ

ЧУВСТВО  
РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

В конце прошлого года на нашей швейной фабрике только-только запустили высокопроизводительный поток. Мои девчата из одиннадцатой и двенадцатой бригад тогда очень волновались за третью и четвертую бригады, которым была поручена работа на трудном участке.

Справятся с планом или нет? Будут ли работать качественно? Об этом много было споров.

Третья и четвертая выдержали экзамен. И план, и качество продукции — налицо. Вот тогда-то, на мой взгляд, и было потревожено самолюбие у моих девочек: «А мы чем хуже? Почему отстаем? Ведь ничего нового нам осваивать не приходится, поток знаком, технологический процесс отработано. Но, конечно, нельзя сбросить со счетов то, что коллективы 11 и 12 бригад

еще очень молоды. В основном здесь работают девушки, которые год назад закончили училище. Но какой уважающий себя человек смирился с тем, что его имя, бригаду, в которой он работает, постоянно скандалит, как отстающую? Равнодушие к неудачам кончилось.

Однажды подходят ко мне Галя Запрудина и Маша Юнусава и говорят: «Людмила Николаевна, а что, если и нам ввести еще одного контролера, как на высокопроизводительном потоке? Он будет проверять качество полуфабриката без отделки. Ведь тогда в любую минуту швея может проконсультироваться, как правильнее делать ту или иную операцию. Да и у вас будет больше времени для организации работ. Мы думаем, что и переделок сразу поубавится».

Это предложение работницы мы обсудили на общем собрании, потом вынесли его на суд администрации. Получили «добро». И вот с февраля в бригаде появился контролер. Результаты этой реорганизации сразу сказались. В феврале мы не только справились с планом, но и значительно повысили качество работы. С первого предъявления сдали 80 процентов изделий вместо запланированных 78. Перевыполнили и план выпуска первосортной продукции на 0,5 процента. В мар-

те работали еще лучше. Наши опытные контролеры Вера Афанасьева и Ираида Миньченко сыграли в этом большую роль. Качество изделий у нас особенно хромало на таких операциях, как отделочные строчки, которые выполняют Ирина Аникина и Татьяна Марюрова, и обработка петель — это у Татьяны Кайгородовой и Надежды Хамьяновой. Контролеры помогали швеям настраивать швейные машинки, сами садились за рабочее место, чтобы показать приемы операции.

Служба ОТК приблизилась к бригаде, а в результате значительно повысилась персональная ответственность каждого за свою операцию.

Вот посмотрите наш журнал качества. Сюда каждый понедельник комиссия по качеству записывает результаты очередной проверки. В январе количество замечаний доходило до одиннадцати. А теперь — два — три. Последняя запись такая: неровный шов притачки подклада. Это замечание в адрес Татьяны Гамалеевой. Причина возникновения его — спешка и невнимательность швеи. Обидное замечание, потому что Таня может работать хорошо. Но, думаю, оно будет для нее последним. Ведь мы сейчас несем ударную трудовую вахту в честь славного юби-

лея Октября, от каждого требуется максимум внимания и ответственности. И я думаю, что одиннадцатая и двенадцатая бригады сумеют добиться в соревновании неплохих результатов. Эта уверенность обоснована: ведь у самих рабочих родилась потребность доказать, что и они умеют трудиться не хуже тех, кому предоставили почетное право работать на высокопроизводительном потоке.

Так по инициативе швей родилось у нас негласное соревнование с третьей и четвертой бригадами старшего мастера Т. А. Шалюгиной. Оно стало настоящей школой воспитания чувства рабочего достоинства, гордости за свою работу, стремления совершенствовать профессиональное мастерство.

Л. КЛЕВАКИНА,  
мастер швейной фабрики.

## Письма читателей

ПИТАНИЕ — ВОПРОС  
НЕ ВТОРОСТЕПЕННЫЙ

## Рейд печати

Целью рейдовой бригады было проверить организацию питания подростков в специальных средних заведениях. Питание учащихся — вопрос очень важный, и его нельзя отодвигать на последнее место.

«ПЛОХАЯ У НАС  
СТОЛОВАЯ»

Так говорят учащиеся сельхозтехникума. Ребята жалуются на грубость работников столовой, на невкусное приготовление и подсобные блюда.

Объяснить создавшееся положение не в силах ни директор техникума, ни работники техникумовской столовой. А между тем, столовая давно требует самого пристального внимания. Во-первых, обеденный зал рассчитан на 48 посадочных мест, а в техникуме учится 950 учащихся. Во-вторых, нет подсобных помещений. В варочном цехе готовят, чистят овощи, хранят продукты, моют посуду, тут же и раздаетка для поваров. Иначе говоря, столовая не отвечает никаким санитарным нормам и требованиям. Кроме того, часто засоряется канализация и кухню «затапливает». Нет в столовой техникума и умывальника.

И везде чувствуется что к соблюдению чистоты и порядка у работников столовой, отношение, как говорится, «аховое».

Постоянные очереди и теснота создают нервную обстановку среди студентов, среди обслуживающего персонала столовой.

ТОЛЬКО  
ПРИЛОЖИТЬ РУКИ

Первое впечатление от столовой ЦСНТУ № 26 неприятное. Словно попадаешь в деревенскую баню, топящуюся «по-черному». Потолок и стены сплошь покрыты сажой и... плесенью. А все потому, что над кухонной плитой нет вытяжного зонтика и пар оседает на стены, смешиваясь с пылью. Вентиляция недостаточна.

В обеденном зале теснота. Сидят за столами лишь счастливицы, успевшие «захватить» место. Остальные обедают стоя.

И опять шикто не смог ответить, почему в столовой беспорядок даже внешний. Ведь обучаются в училище будущие строители. Им вполне по силам привести в порядок собственную столовую, хотя бы побелить и покрасить. В училище этот вопрос остается открытым.

Приготовлением блюд учащиеся тоже недовольны. И невкусно, и однообразно. В основном, варят кашу, мало картофельных блюд, почти не бывает фруктов и овощей, печенья, пряников, выпечки, сыра.

Работники столовой обвиняют в отсутствии всех этих продуктов общепит. А работники общепита разводят руками: «Даем, что есть». И налицо обыкновеннейшая бесхозяйственность, отсутствие контроля со стороны руководства, нерасторопность поваров.

МОЖНО ПОЕСТЬ  
ВКУСНО

О том, что в столовой ЦСНТУ № 3 готовят вкусно, говорят учащиеся второй группы П. Жукон и В. Ермолаев. Мальчишки поясняют: «В нашей столовой подают все горячее, всегда свежая выпечка. Мало только овощных салатов, да перерыв от ужина до завтрака очень большой. Ужин в 6 часов вечера, завтрак — в 7 часов утра. За это время мы успеваем проголодаться».

Думается, вопрос этот администрация училища сможет решить, не откладывая дела в долгий ящик. Тем более, что он является той злополучной «ложкой дегтя», которая портит «бочку меда».

Нашей рейдовой бригаде особенно приятно было отметить красочное оформление обеденного зала столовой ЦСНТУ № 3. Художественно расписал зал преподаватель училища Я. Н. Голендухин. Безусловно, обедать в такой столовой одно удовольствие. Правда, о гигиене и здесь заботы немного. Так, на раковинах для мытья рук (они установлены при входе в столовую) нет мыла и лишь одно электрополотенце.

Итак, проверены три столовые, где завтракают, обедают и ужинают подростки. Впечатление, прямо скажем, неважное. В одном только ЦСНТУ № 3 ребята довольны: кормят вкусно. Лишь в этой столовой соблюдается чистота во всех подсобных помещениях, только здесь обеденный зал имеет привлекательный вид.

В городском профессионально-техническом училище № 26 и сельхозтехникуме признают, что питание поставлено из рук вон плохо. Объясняют это тем, что здания учебных заведений старые, в столовой места мало, продукты выдают недоброкачественные. Но ведь теснота чистоте не помеха. А что касается продуктов, то они одинаково поступают во все три столовые. Значит, дело не только в них.

Мы надеемся, что в училищах и техникумах вопрос о питании учащихся будет решаться серьезно, по-деловому. И оперативно.

Рейдовая бригада: М. МЕТЕЛЕВА, депутат городского Совета; Т. НОВОПАШИНА, заведующая подростковым кабинетом поликлиники; Т. ЧЕРНОГОРОВА, помощник санитарного врача по гигиене детей к подростков; Л. ЕЖОВА, рабкор.

Услугами машинносчетной станции пользуются многие предприятия нашего города. Ответственная, требующая высокой точности работа у операторов Натальи Русаковой и Веры Свяжиной, которых вы видите на снимке В. Сергеева [слева направо]. И они успешно справляются с ней. Этому служит и немалый опыт операторов.

Ударницы коммунистического труда Н. Русакова и В. Свяжина активно участвуют в общественной жизни коллектива.

Работа  
спорится

Скоро два года, как почту на нашем участке в районе Гавани доставляет Надя Пыжьянова. И все это время мы горя не знаем. Конечно, добросовестно относиться к своим обязанностям — долг каждого. Но очень часто у девочек, работающих почтальонами, не хватает ни материнской, терпения, старания. А Надя как-то сразу «вжилась». Не бы-

ло еще случая, чтобы наш почтальон Надя не доставила корреспонденцию или что-то перепутала, как это нередко случалось раньше. И характер у Нади замечательный. Общительная, веселая, она дарит нам, подписчикам, хорошее настроение. От разговора с ней на душе теплее становится. Смотришь на нее, ловкую, быструю, веселую, и думаешь: «Молодец, девчонка! Так держать!»

По поручению подписчиков А. ВАНЮШИНА.

Неумолимы е  
таксисты

Сколько бы раз я ни приходил на автовокзал, постоянно становлюсь свидетелем одной и той же сцены: небольшое пространство возле кассы автовокзала наводнено многочисленными такси. С одной стороны, конечно, приятно, что в городе так много машин для обслуживания пассажиров. А с другой — ужас охватывает, когда подумаешь: а вдруг, машин вдвое больше будет, и все выстроится возле кассы?

Чтобы не быть голословным, приведу пример. 22 марта стоял я в очереди за билетом на автобус. Народу все прибывало, а развернуться негде — шесть машин почти вплотную стоят у автовокзала. Одно такси под номером 22—97 СФБ в четырех шагах от билетного окошечка. А некоторые пассажиры с детьми. Где гарантия, что тронувшаяся с места машина не собьет заправившихся малышей? Нет такой гарантии. Поэтому сделали мы замечание водителю, попросили, чтоб отъехал подальше. Но он и ухом не повел. Да еще двигатели у всей вереницы такси были включены. Тут и теснота, тут и копать, тут и пустое прожигание бензина. Выходит, таксисты и впрямь бывают «крепкие» — ни пассажиров им не жалко, ни бензина. И очень уж неумолимы они. Пока «седока» не подхватят, ни за что с места не тронутся.

И. ЛЕБЕДЕВ,  
пенсияр.

## КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ

Стало уже традицией у нашей детворы, что последняя неделя марта называется книжкойной. Все ребята отмечают этот праздник, все ребята любят его.

Как радостно блестели глаза у малышек нашего детского сада «Солнышко», когда сказочница «оживила» вдруг Василису Прекрасную, Емелю с говорящей щукой, хитрую лису и трусишку зайца. Герои любимых сказок вновь переживали свои волшебные истории.

Для ребят постарше праздник книги был не только встречей с полюбившимися рассказами, стихами и сказками. Он стал и своеобразным конкурсом детской фантазии. Особенно понарались ребятам КВН. Вот уж когда было весело и интересно!

В честь книжных именин в подготовительных группах проведены литературные игры, викторины, загадки. Ре-

бята даже инсценировки подготовили. Без устали декламировали стихи А. Барто и С. Маршак, вспоминали рассказы Н. Носова и В. Драгунского.

Приятно было нам, работникам детского комбината, видеть своих воспитанников красивыми, умными, сообразительными. Дети прекрасно ориентировались в таких сложных вопросах, как «что такое хорошо и что такое плохо», быстро разбирались, где «зло», а где «добро». В этом большая заслуга хороших детских книг, любовь к которым мы постоянно воспитываем и прививаем. Не зря заключительными словами праздника были высказывания ребят: «Книга — друг, книга — советчик и помощник. Книга годы живет, а не дни. Опрятной и чистой ее сохрани».

П. МЕЛАНИНА,  
заведующая детским комбинатом «Солнышко».

## МИР ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

РЕПОРТАЖ

Отшумели, отзвенели школьные каникулы. Но ребятам, посетившим в дни отдыха Дом пионеров, каникулы запомнятся надолго. Здесь работала выставка технического творчества школьников.

Всегда многослюдно было в отделе выставки, где демонстрировались действующие модели сельхозмашин, изготовленные ребятами из Глинской школы. Школьники села Глинского представили на выставку также радиоприемник, сделанный своими руками, и электростенд для изучения дорожных знаков.

Представили на выставку свои работы и учащиеся школы № 5. Особенно привлекали внимание посетителей сделанные руками ребят электрогитары.

Ребята—народ, интересующийся многим: и выпиванием, и х у д о ж е-



ственным выжиганием по дереву, и чеканкой. Впервые на выставке были широко представлены фотоработы юных:

Удивляет многообразием, выбранных фотохудожниками для своих работ, техника исполнения фотоснимков. Особенно любят ребята родную природу,

все в ней удивляет школьников, все кажется достойным для съемки. Интересно, например, по композиции снимок Валерия Райляна «Первая сосулька». Удивляет своим исполнением снимок Константина Попова «Солнце в лесу». Умение видеть необычное в обыденном—вот отлич-

ительная черта творчества юного фотографа Олега Семенова. Особенно интересен его снимок «Мост». Через быстрый ручей перекинуты ветхие, вышедшие из моды мосты, идущие в школу ребята. Кажется, что вот-вот войдут они на мост и тот заскрипит каждой своей доской.

Много снимков ребята привезли из лесных походов во все времена года. Фотохудожники запечатлели и обед у костра, и лес в своем роскошном зимнем убранстве, мухомор, затерявшийся в траве...

Замечают детские глаза и перемены в городе: новый микрорайон, его дома среди заснеженных сосен, вечный огонь у монумента Боевой и трудовой славы режевляне...

Многие фотографии рассказывают о поездках школьников по городам страны. Есть на выставке снимки, изображающие во всей величавой красоте главную площадь страны, архитектурные ансамбли Ленинграда.

Выставка, однако, показала, что не во всех школах, детских клубах развивается фотодело. Экспозицию выставки составили только снимки ребят из школы села Липовского, школы № 7, членов фотокружка при Доме пионеров, при детском клубе «Красная гвоздика».

Между тем, занятия фотографией развивают у ребят художественный вкус, расширяют кругозор. Поэтому нужно больше уделять внимания этому замечательному виду искусства, приобретающему школьников.

Ю. АНДЬИН,  
внештатный корр.

НА СНИМКАХ В. СЕРГЕЕВА: действующая модель трактора К-70, изготовленная учениками школы села Глинского; стенд выставки, представляющий работы ребят из клуба «Красная гвоздика».



## ЧЕЙ МАТЕРИАЛ ЛУЧШЕ?

Лучшими выступлениями внештатных авторов, опубликованными на страницах газеты «Правда коммунизма» в марте, признаны материалы токаря механического завода В. Гайбовича «Узкие места в широком профиле», бригадира молоч-

нотварной фермы М. Холмогоровой «Не упускай время», секретаря парткома совхоза им. Ворошилова В. Назарова «Рабочую эстафету в надежные руки», председателя группы народного контроля центральной районной больницы Л. Гаптяновой «По инициативе дозорных», заместителя председателя оргкомитета по проведению соревнований Т. Королевой «Праздник силы и упорства».

## РАЗРАБОТАНО УЧЕНЫМИ

Тонкие духи, душистое мыло, предметы косметики и парфюмерии можно изготавливать из веществ, вырабатываемых путем тонкого синтеза нефтепродуктов. Разработку новой технологии производства синтетических ароматических веществ — цитрала и гераниола — завершили ученые Академии наук Эстонской ССР. Полученные искусственным путем душистые вещества ничуть не уступят натуральным.

На Маардуском химзаводе (под Таллином) предусмотрено сооружение опытно-промышленного комплекса по производству синтетических душистых веществ, который удовлетворит потребности промышленности товаров бытовой химии всей страны. Их производство будет в десять раз экономичнее натуральных, высвободит сотни тысяч гектаров чернозема из-под эфиромасличных культур.

Учеными Эстонии выполнены сотни исследований, имеющих важное значение для народного хозяйства. Недавно исполнилось 30 лет со времени создания Академии наук республики. В то время в ее составе находилось всего десять научных учреждений, объединяющих несколько сот ученых. Сейчас в республике 74 научных учреждения, в которых работает около шести тысяч научных сотрудников.

(ТАСС).

## ◆ СПОРТ

## УСПЕШНЫЙ СТАРТ

Детские футбольные команды, тренирующиеся при стадионе «Металлург» никелевого завода, взяли успешный старт в преддверии футбольного сезона. Турнир детских команд проходил в г. Ирбите, в спортивном зале. Во встрече приняли участие юные футболисты Свердловска, Режа и Ирбита 1962—1966 годов рождения. Среди старших команд режевляне завоевали первое и третье места, среди младших—первое.

Очень интересной, напряженной была товарищеская встреча режевских футболистов младшей группы со сборной Ирбита и Свердловска. И, хотя наши спортсмены проиграли матч, эта встреча, как и весь турнир, была полезной и необходимой: она подсказала все недостатки и преимущества игры режевских футболистов, сделала главный вывод—дальнейшие успехи будут зависеть от трудолюбия, тренированности, стремления к победе и умения отдавать в спортивной борьбе все силы.

На турнире были названы лучший вратарь—В. Княжевич, лучший бомбардир А. Карелин, самый техничный игрок А. Емельянов, самый трудолюбивый—О. Иванов. Все это наши режевские футболисты. Отмечены также за хорошую грамотную игру Т. Корепанов и Ф. Кинзягулов.

Успешный старт в новый спортивный сезон взяли юные футболисты. Порадуют нас летние матчи новыми победами, новыми интересными играми. Жаль, что в нашем городе нет спортивного зала, где футболисты могли бы встречаться круглый год, постоянно совершенствуясь в спортивном мастерстве.

В. ИВАННИКОВ,  
инструктор физкультуры никелевого завода.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

7—8 апреля — широкоэкранный фильм «РОЗЫГРЫШ». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 14, 16, 18, 20 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
«ГОРИЗОНТ»

7 апреля — «СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ». Начало в 17, 19, 21 час. 8 апреля — «ТАНЦОВЩИЦА». Две серии. Начало в 18 и 21 час. Для детей 7 апреля — «ГОРЬКАЯ ЯГОДА». Начало в 11 и 15 часов.

## УВАЖАЕМЫЕ РЕЖЕВЛЯНЕ!

9 и 10 апреля с 12 часов во Дворце культуры «Горизонт» проводится смотр художественной самодеятельности промышленных предприятий города, посвященный 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

## Порядок выступлений:

9 апреля—никелевый завод, механический завод, пос. Озерной.  
10 апреля—Дворец культуры «Горизонт», швейная фабрика, УПП ВОС.

## Объявления

Всем лесозаготовительным организациям и гражданам, проводившим и ведущим заготовку леса, приступить срочно к очистке лесосек и закончить ее к 15 апреля с. г.

РЕЖЕВСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ приглашает на постоянную работу маляра, слесарей, кочегаров, техник. За справками обращаться к директору хлебокомбината.

Режевскому отделению Свердловского производственного объединения транспортно-экспедиционных предприятий требуются на постоянную работу диспетчер по междугородным перевозкам, диспетчеры-контролеры. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Краснофлотцев, 7, тел. 3—36 (2 зв.).

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ треста «Свердловск-облстрой» срочно требуются водитель на автолесовоз, крановщик на башенный кран БКСМ-14 ПМ2, электрогазосварщик, механик по деревообрабатывающему оборудованию и начальник Режевского лесопункта. За справками обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ требуются лесники, сторожа на пожарные вышки и работники в команду пожарно-химической станции.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ требуются на работу приемщик стеклопосуды на пос. Быстринский, продавцы продовольственной группы, ученики продавцов продовольственной и проточной группы, рабочие в магазины, маляр. Обращаться в отдел кадров торгова.

РЕЖЕВСКОМУ ЦЕХУ ВЕРХНЕПЫШМИНСКОГО ЗАВОДА ЖБИ на постоянную работу требуются слесари 4—5 разряда, стропальщики, формовщики, мотористы на растворо-бетонный участок.

ВНОВЬ ОРГАНИЗОВАННОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 2 треста «Режтяжстрой» на постоянную работу требуются каменщики-монтажники, штукатуры-маляры, плотники, электрики.

Обращаться по ул. Почтовая, 1, (старый узел связи), в отдел кадров, или по тел. 3-67.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС» требуется инженер снабжения. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Краснофлотцев, 5, отдел кадров.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ ВАХТЕР.

Срочно продается дом, мебель, вещи. Обращаться: ул. Бобровская, 47 (Кочнево), автобус 1.

МЕНЯЮ 2-комнатную неблагоустроенную квартиру в г. Кировграде на равноценную в г. Реже. Обращаться г. Реж, ул. Дружбы, 12, в любое время.

Продается участок в коллективном саду в районе Кочнево. Обращаться: пер. Краснофлотцев, 12, кв. 2.